

# Ударный труд — Родине!

День 20 мая был самым обычным днем десятой пятилетки. Но, как и всякий другой, он оказался богатым на трудовые рекорды, интересные события.

Об этом в редакцию сообщили рабочие корреспонденты, постоянные информаторы «Волгодонской правды», читатели газеты, активно откликнувшиеся на просьбу редакции рассказать о том, чем запомнился им этот день, какой вклад внесли волгодонцы в выполнение заданий пятилетки на самых различных участках производства, строительных площадках.

Коллективный рассказ об одном дне завершающего года десятой пятилетки читайте сегодня в номере.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНЯЙТЕСЬ!

## ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 84 (4631).

Вторник, 27 мая 1980 года. Цена 2 коп.

НА РАБОЧИХ ПЛОЩАДКАХ «АТОММАШ» СТРОИТЕЛЯМИ И МОНТАЖНИКАМИ 20 МАЯ БЫЛО ОСВОЕНО 843 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.

Смонтировано 890 кубических метров сборного железобетона.

Изготовлено 2560 кубометров бетона.

Уложено 120 кубометров кирпичной кладки.

Смонтировано 220 тонн металлоконструкций.

Уложено 2560 кубометров монолитного бетона.

Переработано 29 тысяч кубических метров грунта.

На сооружении и жилья коллективом домостроительного комбината 20 мая по генплану освоено 68 тысяч рублей. Столько же освоено собственными силами.



Комсомолка Мария Сидорова — крановщица шестого разряда, работала на сооружении корпуса № 3. Сей час она — крановщица Волгодонского участка РУМСа, обслуживает конвейерную линию № 6 на корпусе № 4. Бригады, в которых работает Мария, высокого мнения о ней: хороший специалист, техника у нее всегда исправна, надежна.

На снимке: М. СИДОРОВА. Фото А. Тихонова

В. ЗОРНИНА.

### Сверх плана

Смена «А» на участке низкомолекулярных кислот цеха № 5 химзавода, руководит которой опытный специалист, старший аппаратчик коммунист Виктор Григорьевич Панченко, небольшая, но на ее счету немало добрых дел. Три года этот коллектив работает стабильно, добивается первенства в социалистическом соревновании. Дружная, слаженная работа всего коллектива помогла добиться успеха и 20 мая.

Вместо запланированных четырех тонн очищенного концентрата, коллектив Панченко выпустил 5,4 тонны при высоком качестве продукции.

Этого удалось добиться благодаря успешной работе аппаратчиков Любови Федотовны Швыдко, Надежды Ивановны Левшиной, слесаря КИШаА Евгении Петровны Матвиенко и лаборанта Анжелики Алексеевны Ильяшевской.

### Наши интервью: чем памятен этот день? С заданием справились

Наше главное тематическое задание — монтаж бункерной эстакады сыпучих материалов на шестом пусковом корпусе «Атоммаша». Нужно смонтировать 82 тонны металлоконструкций. 20 мая было смонтировано 55 тонн.

Среди отличившихся — слесари А. Варфоломеев, С. Кушелев, сварщики Е. Соколовский и Г. Хайтович.

А. ЛЕБЕДЬ, бригадир «Кавсантехмонтажа».

В нашей бригаде все электромонтажники. Это наша основная профессия. Но настоящий монтажник не должен быть узким специалистом, само дело требует овладения смежными профессиями. Вот потому электромонтажники А. Плужников и С. Локарев в начале года взяли личные обязательства: первый решил овладеть профессией сварщика, второй — профессией пистолетчика.

20 мая они успешно сдали экзамен. И хотя нас всего 14 человек, за-

то профессий в бригаде около тридцати.

А. КИРИЛЕНКОВ, бригадир «Кавэлектромонтажа».

20 мая для нас был обычным рабочим днем. Бригадир А. Добридень дал задание монтажникам В. Попуханскому, А. Порядкову и другим рассыпать керамзит по крыше самостроевого пятиэтажного дома и вести монтаж плит перекрытий. Сантехники Ю. Хмельницкий и С. Родионов занимались монтажом трубопроводов. Крановщица Е. Пушкарева, как всегда, быстро и точно подавала стройматериалы.

Смена прошла в быстром темпе. Когда на работу пришло звено В. Мезовщикова, монтажники как раз закончили свои дела на так называемом температурном шве. Вот и событие. Температурный шов делит дом на две части. Значит 20 мая закончили работы на первой части дома.

М. ШУГУРОВ, монтажник «Электрожмонтажа».

### Больше прошлогоднего

16 тонн рыбной продукции выпустил рыбокомбинат 20 мая. Это на 5,2 тонны больше, чем за тот же день прошлого года. А с начала года на этот день комбинатом выпущено 1005 тонн рыбной продукции.

Если сравнить этот показатель с прошлогодним, то движение вперед станет очевидным: на 20 мая 1979 года было выпущено рыбной продукции 702 тонны.

За 20 мая 1980 года реализовано продукции на 20 тысяч рублей. Улов составил 5,2 тонны.

На этот день победи-

телем в соревновании за две декады стал коллектив кулинарного цеха (мастер К. А. Михасенко), выполнивший план по общему выпуску на 100,5 процента.

Флотом на 20 мая с начала года перевезено 1231 тонна рыбы.

В. СИСЮКИН, наш внешт. корр.

### 30-летию Волгодонска — 30 добрых дел

#### В ПОДАРОК ГОРОДУ

Коллектив управления строительства «Атомэнергострой № 1», стремясь достойно встретить 30-летие со дня основания Волгодонска, в начале года принял обязательство выполнить к этой дате 30 добрых дел.

В основном, это работы, связанные с благоустройством.

В частности, мы имеем в виду к юбилею города сдать в эксплуатацию первую очередь пионерского лагеря на берегу Дона, открыть на строительной площадке АЭС временную столовую на 120 мест, магазин заказов и здравпункт, а также произвести ремонт столовой № 11 и подшефного детского сада «Березка», открыть на территории управления овощной ларек и т. д.

Юбилейные обязательства выполняются успешно. Быстро продвигаются работы на крупнейшем из объектов — пионерлагере «Донские орлята», где генподрядчик комсомольского управления СМУ-6 нашего управления. В ударном темпе здесь трудятся бригады монтажников С. Я. Омельченко, каменщиков А. П. Лабунского и плотников-бетонщиков В. А. Лопатюка.

20 мая мы завершили ремонт подшефного детского сада. В этот же день рядом с конторой управления открылся овощной ларек.

В дальнейшем почти каждый день будет делаться какой-то подарок городу и горожанам.

В. ЗАБРОДА, секретарь парткома.

### ПО ЗАКОНУ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

О бригаде Геннадия Михайловича Агинского из СМУ-8 управления строительства «Жилстрой» давно идет добрая слава. Взять, к примеру, завершающий год десятой пятилетки. План по освоению строительно-монтажных работ с начала года коллективом выполнен на 104 процента, выработка в рублях на одного члена бригады составила 111,2 процента.

Высоко оценивается и качество кирпичной кладки. Бригада постоянно находится на передовых позициях в социалистическом соревновании не только в СМУ-8, но и по управлению «Жилстрой».

В обычном, быстром и отлаженном темпе, на чаше свой рабочий день наменишки и 20 мая. Как

всегда, в этот день они были объединены целью — как можно быстрее и качественнее завершить кладку блока «А» на строительстве больницы в новом городе. Трудились мастерами, с огоньком.

Слагаемые успеха коллектива, которым руководит Г. М. Агинский, — отличное знание дела, по-

стоянная взаимовыручка, равенство на передовках соревнования, таких, как Григорий Александрович Чеботарев, Александр Викторович Макаров, Валентина Васильевна Базова.

Обычный рабочий день пятилетки. Он оставил в биографии бригады еще одну славную веху. Дневное производственное задание было, как всегда, выполнено.

В. ДОРОЖИНСКИЙ, зам. секретаря парткома УС «Жилстрой».

### 4 июня — сессия городского Совета

4 июня с. г. в 14.30 (партийная и комсомольская группы в 14.00) в ДК «Юность» состоится вторая сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва с повесткой дня: 1. О дальнейшем совершенствовании стиля, повышении качества организаторской и управленческой деятельности Совета народных депутатов, направленной на успешное выполнение планов социально-экономического развития в свете положений и выводов, содержащихся в

выступлениях тов. Л. И. Брежнева. 2. Об утверждении плана мероприятий по выполнению наказов избирателей. На сессию приглашаются депутаты областного и городского Советов, руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, передовики производства.

Пятилетка десятая. Год — завершающий. День — 20 мая

# На стремнине

### Заметки партийного работника

В суете дел как-то не задумываешься, а каким же все-таки был очередной прожитый день? Что нового принес он коммунистам твоей партийной организации, тебе лично? Выполняя просьбу редакции рассказать об одном дне пятилетки, я записал все наиболее существенное, что произошло в общественной жизни коллектива «Заводстрой» 20 мая. Вот эти записки.

**ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ** и общественная жизнь «Заводстрой» и его подразделений расписана по дням и часам каждой недели. Иначе невозможно управлять его сложным механизмом.

Вторник, а именно этот день был 20 мая, определен у нас как единый день партийных собраний. Повестки дня варьировались, но в каждой парт-организации речь шла о мерах по выполнению государственного плана полугодия, укреплению партийной дисциплины, повышению роли инженерно-технических работников в воспитании коллективов.

И еще один важный момент: парторганизации каждого строительного монтажного управления рассмотрели вопрос о приеме в КПСС.

В СМУ-9 кандидатом в члены КПСС принят сварщик, комсомолец Н. Батраков, в СМУ-10 — бригадир, комсомолец В. Ершов.

В члены КПСС приняты плотник-бетонщик СМУ-9 О. Данилов, бригадир СМУ-10 В. Ярмаш, главный энергетик СМУ-10 Н. Зоткин, мастер СМУ-16 В. Гулько.

**СУТРА** в партком заходили агитаторы. Одному нужна подшивка газет, другой просит посмотреть план беседы, третий приглашает поприступать на беседу...

У нас проводится тематические дни агитатора. На этот раз разговор шел об укреплении трудовой дисциплины как важнейшем условии роста эффективности производства.

Большинство агитаторов в «Заводстрое» — бригадиры. И это не случайно, ведь многие — со специальным средним и высшим образованием.

Интересно прошли беседы в бригадах Я. Кежлатова, В. Бородаева, Н. Сорокина, В. Горячева, у агитатора, председателя группы народного контроля СМУ-16 С. К. Хомутова.

Много вопросов было задано по комплексно-точному методу организации труда. Упор делался на необходимость улучшения работы на подряде.

Агитаторы ведут разъяснительную работу так, чтобы создать микроклимат доверия, уважительности в коллективах. Одним составом прийти к финишу пятилетки — таков идейный стержень их бесед.

**ВОТ ЕЩЕ** одна интересная запись. Очередное мероприятие проведено в рамках подготовки к 30-летию Волгодонска.

По примеру коллектива химзавода трудящиеся «Заводстрой» приняли социалистические обязательства «30-летию Волгодонска — 30 добрых дел». Одно из них — благоустроить территорию микрорайона № 12.

Жильцы общежития, комсомольцы, всего около 60 человек, выравнивали площадки, расчистили тротуары, побелили деревья, привели в порядок летнюю агитплощадку. Здесь обновлена наглядная агитация.

Сейчас на базе списанного автобуса оборудуем тир, который в скором времени откроется в микрорайоне.

**ВО ВСЕХ** школах партийной, комсомольской политехбы, экономического образования прошли итоговые занятия. Их тема — «Дел Ленина живет и побеждает». Особенно интересными они были в школах, где пропагандистами и И. Винничек, И. Маркин, Д. Шанив.

Идет подготовка к новому, 1980—1981 учебному году.

В «Заводстрое» работает очередной заезд отряда «Атоммашевцев». Для них прошла лекция «Природа учит человека».

20 мая в бытовом городке СМУ-10 состоялась встреча депутата горсовета, заведующей фінотделом горисполкома К. П. Голубевой с рабочими. Тема ее выступления — «Перспективы развития города» — заинтересовала всех.

...Я рассказал лишь о небольшой части тех дел и событий, которые произошли 20 мая. Не коснулся совершенно производства, мероприятий, проведенных в общежитиях, работы профсоюзной и комсомольской организаций, спортивных мероприятий.

Да ведь и у многих соотечественников ежедневно происходят какие-то события в личной жизни, которые запоминаются надолго. Все это многообразие — и есть наша жизнь, наша пятилетка.

**Н. СПИВАНОВ,**  
зам. секретаря парткома УС «Заводстрой» по идеологии.

## Вежа в жизни

20 мая стало памятным днем в жизни комсомольца электромонтера энергоучастка треста «Волгодонскэнерго-строй» С. В. Ноздревых.

В этот день на открытом партийном собрании коммунисты нашей партийной организации приняли его кандидатом в члены КПСС.

Сергей имеет четвертый разряд и продолжает работать над повышением профессионального мастерства. Он также общественный инспектор по охране труда и технике безопасности, народный дружинник.

**Ю. БОНДАРЕНКО,**  
секретарь парторганизации

# ДЛЯ ДОНСКОГО РЕАКТОРА

«ОДИН ДЕНЬ «АТОММАША» — 1500 анкет с такой темой было распространено на «Атоммаше». В ней администрация объединения, партийный комитет, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ и пресс-центр совместно с редакцией журнала «Знамя» и редакцией газеты «Атоммашевец» обратились с просьбой к трудящимся «Атоммаша» охарактеризовать события одного дня — 20 мая. Цель анкеты — хронологическая запись наиболее значительных событий производственной и общественной жизни трудовых коллективов, событий в личной жизни.

Этот день не был отмечен особенными событиями на «Атоммаше». И все-таки во многих анкетах рабочие разных цехов сделали запись в графе о важных событиях дня:

«050 блок установлен на станок».

Это значило, что наступила последняя операция в изготовлении верхнего полукорпуса реактора. В бригаду токарей-расточников цеха корпусного оборудования А. С. Савранского полукорпус поступил после термообработки. Скоро он будет готов ко всем видам контроля.

Но эта запись в многочисленных анкетах свидетельствует и о другом: сотни людей на «Атоммаше» с огромным вниманием следят за каждым этапом в выпуске первого донского реактора и событиями в личной жизни.



Отлично трудится звеньевой из бригады Л. И. Кириллова СМУ ЮСК Ф. Д. Решетов. В день 20 мая он работал на монтаже блоков покрытия корпуса № 2 (а они все прошли через его руки) и, как всегда, перевыполнил сменное задание.

Ф. Д. Решетов неоднократно выходил победителем социалистического соревнования, награждался Почетными грамотами. На снимке: Ф. Д. РЕШЕТОВ за работой.

событиях заметил: «Был обычный день». Рабочие цеха ремонта технологического и подъемно-транспортного оборудования писали:

«Событие дня — второй смотр художественной самодеятельности в корпусе».

Коллектив этого цеха представил на конкурс интересную программу, которая назвала несколько новых имен. Среди них Н. Яровая и Н. Ясинская, крановщицы цеха, исполнившие дуэтом украинские песни. С успехом выступил в тот день квартет духового оркестра этого цеха под руководством мастера Н. И. Буданова.

Интересные программы представили коллективы энергоцеха и парогенераторов.

Тридцати лауреатам конкурса объединения будут вручены туристические путевки «Ростов-термальный» и оригинальный атоммашевский приз «Золотая лира».

Этот обычный рабочий день коллектива «Атоммаша» ровно на сутки приблизил выпуск первого донского реактора.

**Т. ЛЕОНОВА.**

Наши интервью: чем памятен этот день?

## НАШЛИ РЕШЕНИЕ

В энергоцехе производственного объединения «Атоммаш» есть участок, перерабатывающий криогенные жидкие газы с очень низкой температурой: от минус 183 до минус 200 градусов. Из этих жидких газов мы получаем газообразный кислород, азот и аргон.

Жидкие газы с низкими температурами очень капризны, поэтому велики их потери при переработке и переливах. Все применяемые до настоящего времени усилия коллектива участка не давали эффекта в сокращении потерь газов.

20 мая наша творческая группа во главе с начальником энергоцеха Ю. Д. Кузьминым, старшим мастером участка В. Ф. Зотовым нашла решение. При его воплощении в жизнь мы сократим потери жидкого кислорода до 40 тонн в год (это месячный расход всего объединения), сэкономим 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 2,5 тысячи рублей фонда заработной платы.

Это удачное решение — не единственное на нашем участке. Так, наполнителем Т. В. Липатниковой, слесарями Г. А. Зубко и С. В. Токмовым уже подано предложение, улучшающее условия труда и дающее экономический эффект. Коллектив участка постоянно в творческом поиске. Завершающий год пятилетки стараемся отметить высокопроизводительным трудом.

**И. ТИХОНРАВОВ,**  
бригадир технологической бригады, ветеран Великой Отечественной войны.

### Репортаж

# Жаркие будни

**СПЕЦИАЛИСТЫ** знают, что такое котел на тепловой или электрической станции. Это система труб, омываемых пламенем. Под большим давлением вода, превращаясь в перегретый пар, вырывается из них с огромной силой и вращает лопасти турбины.

Собранные в блоки и пакеты, эти трубы представляют собой сложное инженерное сооружение в виде точки, конвективной шахты, фронтального экрана и прочего. Вот почему современный котел чаще называют котлоагрегатом, или парогенератором.

Монтажом газоплотного котла производительностью 420 тонн пара в час, изготовленного Барнаульским заводом, и занимаются на ТЭП-2 коллектив бригады Роствского управления треста «Теплоэнергомонтаж».

Ответственная эта работа. Слово «газоплотный» в буквальном смысле означает — непроницаемый для газа. Работать котлоагрегат будет под наддувом (т. е. для лучшего сгорания топлива в него будет нагнетаться воздух). Поэтому требуется обеспечить абсолютную плотность сваренных между собой труб экрана, чтобы газы не просачивались наружу, в стационарное здание.

**20 МАЯ**, в этот обыкновенный день пятилетки, как и всегда, монтажники управления работали напряженно. Никто из них не хотел, как говорится, ударить лицом в грязь перед смежниками — коллективами других строительных и монтажных организаций, заключивших договор на соревнование по принципу «Рабочей эстафеты» и решивших третий энергоблок поставить под промышленную нагрузку на 50 дней раньше планового срока, ко Дню строителя. В частности, бригады боролись за то, чтобы выполнить в срок свое обязательство — закончить монтаж котла и сдать его бригадам треста «Южэнергомонтаж-спецстрой» 8 июня, как и обусловлено договором смежников.

Но 20 мая большая часть работ по монтажу была уже сделана — полностью смонтирована топка и установлен барабан, на 65 процентов собрана конвективная шахта и на 70 процентов — фронтальная стена экрана.

Монтаж конвективной шахты осуществляют бригады А. С. Кучанова и И. М. Ундальяна. Они работают на подряде, по

единому наряду, оквозным методом, круглосуточно. Применяют способ укрупненной сборки блоков и пакетов. Этим и объясняется самый высокий темп монтажа.

Действуют рабочие уверенно. Ведь за их плечами — десятки построенных ТЭЦ и ГРЭС. Многие из них за трудовые достижения награждены высокими правительственными наградами.

И. Прокопенко, В. Гончаров и С. Голубов из бригады Ундальяна на гроту «заводят» предвыходные и выходные пакеты. Плотно собранные змевики становятся точно по месту. Огнем горелки до вишневого цвета покрывается слегка отставшая при транспортировке «нога» змевики, и вставляется в коллектор, а затем «прихватывается». Сварку выполняет Л. А. Поздняков, во время морозов сделать «ногой» другой член бригады — все монтажники одинаково

Пятилетка десятая. Год — завершающий. День — 20 мая

# ТУДА, ГДЕ НУЖНЕЕ



## Звено умелых

Своим чередом идет рабочая смена на опытно-экспериментальном заводе. Зайдем в сборочный цех № 5. Там сборочной катков Д-219 со Знаком качества занято звено опытных слесарей-сборщиков. Ф. Т. Симоненко и М. Ф. Раскато-

Смена только началась, а ими уже взят высокий темп.

Федор Тимофеевич Симоненко — кадровый рабочий, отдавший Волгодонскому заводу более 20 лет. В прошлом участник Великой войны, он считает свой труд таким же почетным долгом перед страной, как и воинскую службу. Он еще в январе выполнил свою пятилетку и уже работает с 1 июля 1982 года. Федор Тимофеевич — активный общественник. Он член добровольной народной и добровольной по-

жарной дружин. Недавно Ф. Т. Симоненко представлен к званию «Почетный дорожник».

Всего год работает на заводе Михаил Федорович Раскатов, но в своем мастерстве он не уступает товарищу.

Именно благодаря самоотверженной работе этих двух людей, которые быстро и качественно ведут сборку, опытно-экспериментальный завод ежемесячно выпускает 7—8 катков сверх плана. С начала года выпущено уже 30 катков сверх плана.

Подходит к концу рабочая смена. В этот день звено слесарей-сборщиков в составе Ф. Т. Симоненко и М. Ф. Раскатова собрало полтора катка. А это 180 процентов сменного задания.

**Г. ГОЛИКОВА,**  
инженер по  
соцсоревнованию,  
наш внешт. корр.

...Мастерком зачерпнул раствор, бросил его на стенку, коротким движением разгладил. Левой рукой быстро положил кирпич, стукнул по нему торцом ручки. Звенит мастерок — растет стена. Порядок негромко командует.

— Раствор. Кирпич. Водички плесните.

— Александр Иванович, вы бы отдохнули!

— Не до отдыха, девчата. Сегодня надо вести стену вот сюда.

Каменщик разгибается, поднимает руку и показывает высоту.

Александр Иванович Анисимов — один из лучших каменщиков «Жилстроя». Был бригадиром, сегодня работает рядовым.

— Я здесь нужнее, — говорит он. — Торговый центр нынче главный объ-

ект в социальном районе. Бригадир больше занимается делами снабженческими да организационными, а пара рук каменщика очень нужна в бригаде.

— Вы поглядите, как он работает, — показывает мне бригадир Владимир Романович Крайнюк на Анисимова. — Мне доставляет большое удовольствие работать с такими людьми. Настоящий мастер своего дела.

— Если есть раствор и кирпич да хороший подсобник, то три кубометра кладки в смену сделаю, — просто говорит А. И. Анисимов. — И больше могу. Хотя объект сложный по технологии. Много приходится делать вручную, без средств малой механизации и кранов.

Но трудности приходят и уходят. Зато я всегда

с волнением и восхищением смотрю на свой город. Вспоминаю, был пустьрь, затем котлованы, фундаменты, стены и крыши. Мои кирпичи тоже в этих домах, где живут люди.

Так рассуждает человек, любящий свою профессию строителя. Недавно Александр Иванович Анисимов награжден Почетной ленинской грамотой. За победу в социалистическом соревновании, за ударный труд.

20 мая А. И. Анисимов был признан штатом по соревнованию лучшим по профессии.

**А. КАЛАБУХОВ,**  
член корпункта «ВП»  
на строительстве  
торгового центра,  
наш внешт. корр.  
Наш эмблема: А. И. АНИСИМОВ.

Фото автора.

## ШЕФСТВО НАД УДАРНЫМИ

Коллектив городского промышленного торгового выступил инициатором областного движения под девизом: «Ударным объектам — отличное торговое обслуживание».

На партийном собрании 20 мая коммунисты торгового центра о том, как лучше удовлетворять покупательский спрос строителей и эксплуатационников «Атоммаша». Коллективы всех магазинов промторга наметили меры по укреплению связей со строителями, по выполнению обязательств договоров содружества.

Главными объектами внимания работников торговли определены торговый центр и крытый рынок в новом городе.

Только 20 мая волгодонцам было продано промышленных товаров на 234 тысячи рублей при плане 167 тысяч.

Особенно эффективно потрудились в этот день коллективы магазинов № 1 и № 2. Коллектив последнего, несмотря на реконструкцию и ремонт помещений, успешно ведет торговлю, не снижает набранного темпа работы.

Обувь, парфюмерия, белье, паласы — все эти товары строители СМУ-15 «Промстрой-2» могли приобрести 20 мая, не уходя со стройплощадки. Это позаботился о строителях коллектив универмага № 2, с которым в этом году заключен договор содружества.

После того, как договор вступил в силу, коллектив завода работающего № 2 работают по принципу взаимовыручки.

Комсомолки универмага участвовали в субботнике, помогали строителям привести в порядок только что выстроенное здание их конторы, уже несколько раз выезжали с промышленными товарами на строительную площадку, подбирали в предпраздничные дни подарки.

Строители выделяют работникам прилавка транспорт. По путевкам, представленным СМУ-15, комсомолки универмага Э. Шайхразиева и Г. Курбатова ездили в Волгоград.

Продавцы и строители решили вместе проводить вечера, «огоньки», крепить свой союз дружбой и делом.

**Л. ИЛЛАРИОНОВА.**

## Хорошест город

В этот день зазеленели на клумбах по улице Ленина первые кусты сальвии и петунии. Бригада по озеленению мастера Александра Петровича Камагина начала высадку однолетних цветов.

Для озеленителей весна — горячая пора посадки деревьев, приедаения в порядок газонов, высадки цветов.

Работники РСУ «Зеленое хозяйство» создали живописный уголок при въезде в город со стороны Цимлянска: там стоят две ивушки, сформированы газоны, посажены можжевельники.

Бригады «Зеленого хозяйства» 20 мая формировали газоны и по улице Ленина, и в парке Дружбы, и на территории инфекционной больницы.

Особенно много было сделано за день по проспекту Строителей. Здесь трудилась одна из лучших бригад управления под руководством Галины Валентиновны Степановой и Любови Ивановны Лысенко.

Более 10 тысяч квадратных метров сформированных газонов — такой итог работы озеленителей в рядовой день десятой пятилетки. А впереди такие же напряженные рабочие будни. Наш город будет зеленым.

**А. БОЧАРОВ.**

## ХЛЕБ К ВАШЕМУ СТОЛУ

Хлеб формовой, подовой, «славянский», «вешенский», «раменский». Булочка сдобная, «веспушка», батон нарезной, столовый. Самые разнообразные торты — бисквитно-кремовый, домашний, «орешек», кекс, «шакер-чурек»... Все эти изделия и сладости выпустил в этот день хлебозавод в количествах, намного превышающих план.

34,2 тонны хлебобулочных изделий вместо 30 тонн по плану произведено и отгружено 20 мая потребителю. Задание выполнено на 113 процентов.

Бригада мастера Людмилы Максимовны Линевой выпекла в этот день 9,8 тонны хлеба вместо 6,5 тонны по плану. Но даже такое большое перевыполнение в коллективе хлебозавода не считается чем-то особенным. Там каждый знает, что бригада Л. М. Линевой уже работает в счет одиннадцатой пятилетки, сверх пятилетнего задания она выпустила 1027 тонн хлеба. Значит, такой рекорд, как сегодня, с самого начала пятилетки стал рабочей нормой.

20 мая бригада, кото-

рой руководит Лидия Романовна Лишута, вместо 783 килограммов подового хлеба сделала 2038 килограммов.

На 1140 килограммов булок больше задания выпустила в этот день бригада Галины Георгиевны Гуровой.

Важно то, что типичен не только сам рекорд. Его авторы — рабочие бригады — не стали в коллективе хлебозавода исключением.

Таких, как они, большинство. И недаром весь коллектив завода работает с опережением плана пятилетки. Сверх пятилетнего задания им выпущено 5294 тонны хлебобулочных изделий. А это рекорд всего коллектива.

**В. КУЛЯГИНА,**  
наш внешт. корр.

## ИНИЦИАТИВА ВОДИТЕЛЕЙ

У строителей есть добрая традиция — встречать свой профессиональный праздник добрыми делами. С инициативой включиться в ударный трехмесячник в честь Дня строителя выступили в этот день водители.

На собрании бригадиров автопроизводственного объединения бригадир В. Демир зачитал обязательства всего коллектива АПО: за три месяца перевезти 290 тысяч кубометров бетона и 490 тысяч кубометров инертных грузов.

Водители приняли обращение, в котором призвали своих товарищей включиться в ударный трехмесячник под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!».

**В. КУЛЬЧЕНКО,**  
секретарь парткома автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой».

## Наши интервью: чем памятен этот день?

### РАБОТА ЛАДИЛАСЬ

Это был день напряженного труда. Честно говоря, работа в этот день ладилась. Шел без задержек раствор, не ломались машины, вовремя подвозили же лезобетон, кирпич...

А когда подвели итоги дня, то все вместе порадовались: день оказался поистине рекордным. Бригада Л. Рудь оштукатурила за смену 250 квадратных метров поверхно-

сти стен. Это означало, что каждая мастерница оштукатурила по 21 квадратному метру. Разве это не здорово!

Каменщики бригады В. Евстафьева в этот день уложили 18 кубометров кирпичной кладки и четыре кубометра перегородок. Штукатуры В. Масленковой отделали 170 квадратных метров стен. Каждый штукатур перевыполнил нор-

му на два квадратных метра.

Три дня прошло с того времени, как на торговом центре был заключен договор на соревнование бригад-смежников. Можно сказать, что взят добрый старт. Каждая бригада старается с честью выполнить обязательства, взятые друг перед другом.

**К. ШАМАНОВ,**  
начальник участка СМУ-10 «Жилстроя».

во хорошо владеют и горелкой, и сварочным аппаратом, и искусством стропления. Знают они, как и в каком месте нагреть трубу, чтобы при подгибе не получилось брака.

Когда на смену пришла бригада А. Кучанова, змеевики выходных пакетов были полностью установлены. На очереди — монтаж потолочного пароперегревателя. Им и занялись кучановцы. Самые опытные в этой бригаде — Г. Палкин и С. Коробейников, два блока за смену — их обычная выработка. А в этот день, вернее, в эту ночь, при свете мощных прожекторов, они сделали даже больше — начали установку третьего блока.

— Будете в таком темпе работать — сдадим котел не 8 июня, а в конце мая, — похвалил монтажников начальник участка А. Максимович.

Пожоже, так оно и будет. Потому что не толь-

ко эти две бригады каждый день добиваются рекордной выработки. На стыке блоков, выверке коллекторов и креплений точки по узлам сверх всяких похвал трудится бригада Е. Ханжияна. Именно от нее в наибольшей степени зависит обеспечение тщательной плотности экрана, его безаварийная в дальнейшем работа. Несмотря на кропотливый характер труда, дело продвигается быстро. Опыт есть опыт. А если к нему прибавить энтузиазм, вызванный патристическим стремлением воплотить в жизнь лозунг «Досрочно построим — досрочно освоим!», сделать 1980 год годом ударной работы, работы по-ленински, то это уже такая движущая сила, которая способна преодолеть любые намеченные пятилеткой рубежи.

**20 МАЯ** за сутки на строительстве треть его энергоблока было освоено столько средств, сколько и в дру-

гие дни этого года, но на 25 процентов больше, чем осваивалось пять лет назад на подобных объектах. Это и понятно. Производительность труда у нас растет запланированными темпами, а особенно быстро в энергетике. За счет поставки заводами оборудования, укрупненными блоками, а также совершенствования процессов их монтажа и применения передовых методов организации труда нормативные сроки сооружения энергоблоков значительно сократились.

В этом хорошо видна уверенная поступь десятой пятилетки.

**В. ЮРАСОВ,**  
старший прораб  
Ростовского монтажного управления треста «Теплоэнергоустановка»,  
член рабкоровского поста на строительстве ТЭЦ-2.  
**В. ПОЖИГАНОВ,**  
наш спец. корр.



## В последний раз в десятый класс

Вот и наступил он — грустный и радостно-тревожный день расставания со школой.

76 десятиклассников одиннадцатой школы сегодня, в день праздника последнего звонка, в центре внимания всех.

Их приветствуют первоклассники и пионеры. Директор школы П. А. Мельников от имени педагогического коллектива, партийной, комсомольской и пионерской организаций поздравляют десятиклассников, их родителей.

— Перед вами, — говорит он, — пора серьезных испытаний характера, силы воли. Выдержите их успешно.

Инструктор ГК КПСС А. А. Машенков поздравляет учащихся и учителей от имени горкома

КПСС и горисполкома.

— Отныне вы связаны с этой школой навсегда, — говорит секретарь комсомольской организации службы эксплуатации «Атоммаша» В. Долгополов. — Вы — выпускники одиннадцатой школы. Желаю успешно сдать экзамены, найти работу по душе. Приглашаю на «Атоммаш».

От имени родителей ребят напутствует П. П. Егорычева.

По традиции десятиклассники передают темы своих поисковых заданий учащимся третьих классов.

Ответное слово держит выпускница Наташа Пяварава. Как клятва звучит в ее устах стихотворение Дементьева «Не

смейте забывать учителей».

Первоклассники вручают цветы выпускникам, учителям, гостям.

И вот наступает самый торжественный миг праздника — звенит школьный звонок. Вдоль притихших рядов учащихся его проносит ученица 10 «А» класса Марина Левченко (на снимке).

Десятиклассники прощаются со школой.

Торжественные линейки, посвященные последнему звонку, прошли во всех школах города.

Л. ЖОГОЛЕВА.

Фото А. Тихонова.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

## СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

«Спартак» (Москва). 2-й тайм. 20.45 — День Дона. 21.00 — «Время». 21.35 — «В доме Неждановой».

**Среда, 28 мая.**  
14.50 — К Дню пограничника. Документальный фильм «Граница и время». 15.40 — «Спортивный класс». 16.15 — «Твоя Ленинская библиотека». 16.45 — «Русская речь». 17.15 — «Отзовись, горнисты!». 17.40 — Концерт ансамбля песни и танца «Сибирочки». 18.05 — «Человек и закон». 18.35 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». 19.35 — «Сегодня — День пограничника». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного фильма «Государственная граница». Фильм 1-й. «Мы наш, мы новый...». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Вечер поэзии О. Сулейменова в концертной студии Останкино.

**Четверг, 29 мая.**  
8.30 — «Государственная граница». Фильм 1-й «Мы наш, мы новый...». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Эрмитаж».

наш, мы новый... 1-я серия. 10.35 — Выступление ансамблей русских народных инструментов. 11.05 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». Программа документальных фильмов. 15.45 — А. Толстой. «Детство Никиты». 16.30 — Чему и как учат в ПТУ. 17.00 — Шахматная школа. Класс разрядников. Зудшпиль. 17.30 — «Атоммаш»: задания досрочно. Совместное выступление телевидения, ра-

дио, областных газет «Молот» и «Комсомолец». 17.50 — «Цвет дня твоего». Документальный фильм Ростовского телевидения. 18.00 — Ленинский университет миллионов. «С именем Ленина». В. И. Ленин о защите социалистического Отечества. 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — «Телестоп». Сатирический журнал Ростовского телевидения. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Государственная граница». Фильм 1-й. «Мы наш, мы новый...». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыкальная жизнь».

**Пятница, 30 мая.**  
9.35 — «Государственная граница». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й. «Мы наш, мы новый...». 2-я серия. 10.40 — «Чумашье радости». Фильм-концерт. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Международному дню лапты детей. Программа документальных филь-

мов. 15.55 — «Родная природа». 16.15 — «Поэзия». Е. Шевелева. 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Человек и земля». 17.40 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. Трансляция из Тбилиси. 19.45 — «Знаменосцы трудовой славы». 20.00 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Спартак» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.00 — «Время». 21.35 — «Эрмитаж».

**Суббота, 31 мая.**  
9.05 — «Выставка Булатино». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — «Волшебные хорошие товары». 10.35 — «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 11.20 — Премьера фильма-концерта «Песня тебя найдут» с участием народного артиста СССР М. Магомоева. 11.45 — «Олимпиада-80». 12.30 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча с ветеранами 65-й армии. В передаче принимает участие дважды Герой Советского Союза генерал армии П. Ватоп. 13.45 — Тираж «Спорттаж». 14.00 — «Эрмитаж». Искусство средних веков 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Потрясающий Берендеев». 15.50 — «В мире животных». 16.50 — «Человек. Земля. Вселенная». 17.35 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.05 — «Солнечный круг». 18.35 — «9-я студия отвечает телезрителю». 19.35 — Тирсо де Молина. «Ревнивая и себе самой». Премьера фильма — спектакля. 21.00 — «Время». 21.35 — Пролетарские фильмы-спектакля.

## Куда пойти учиться?

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ РОСТОВСКОГО ТОРГОВО-КУЛИНАРНОГО УЧИЛИЩА**

**объявляет набор учащихся**

на 1980—1981 учебный год по специальностям:

продавец промышленных товаров на базе 10 классов (срок обучения один год);

продавец продовольственных товаров на базе 8—10 классов (срок обучения один год);

повар — на базе 8—10 классов (срок обучения два года).

Для зачисления необходимы следующие документы:

заявление на имя директора,

аттестат или свидетельство об образовании,

характеристика, медицинская справка № 286,

справка с места жительства и о составе семьи,

фотографии 6 шт. 3х4.

Прием документов — с 1 июня по 30 августа 1980 года.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 100, филиал училища.

## ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ производит прием учащихся

на 1980—1981 учебный год на дневное и вечернее отделения медицинских сестер.

На дневное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. На вечернее отделение принимаются лица на базе 10 классов без отрыва от производства и без ограничения возраста.

Прием документов на дневное отделение с 1 июня по 14 августа, на вечернее отделение — с 15 июня по 15 ноября.

Поступающим в училище необходимы следующие документы: аттестат о среднем образовании (в подлиннике), медицинская справка форма 286, 4 фотографии 3х4, копия трудовой книжки (для лиц, имеющих трудовой стаж не менее двух лет).

При сдаче документов лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных).

Срок обучения по специальностям: медицинская сестра (дневное отделение) — 1 год 10 месяцев, медицинская сестра (вечернее отделение) — 2 года 7 месяцев.

Вступительные экзамены: на дневное отделение — с 1 августа по 21 августа, на вечернее отделение — с 1 июля по 20 ноября — по русскому языку и литературе (сочинение), химии — устно.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 98 (здание вечерней школы).

Приемная комиссия.

## ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОМТОРГ объявляет прием

для обучения в школе-магазине специальности младший продавец мелкой розницы.

Срок обучения один месяц, стипендия 52 руб. 50 коп. На обучение принимаются лица не моложе 18 лет.

За справками обращаться в Волгодонской промторг, проспект Строителей, 43, отдел кадров.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

### ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ на постоянную работу требуются:

инженер-механик гаража, слесари-наладчики 4—5 разряда, электрики 4—5 разряда, штукатуры-маляры, зав. складом готовой продукции, машинисты холодильных установок, машинисты котельной, слесаря котельной, грузчики склада готовой продукции, слесари-сантехники. Обращаться: в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### УПРАВЛЕНИЮ ДОНСКОЙ ОРОСИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ требуются:

инженеры-гидротехники, техники гидротехники, инженеры-механики, слесари по ремонту напорных трубопроводов, регулировщики гидротехнических сооружений (постоянные и сезонные), ремонтники гидротехнических сооружений. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Маяковского, 2, УДОС, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### ВОЛГОДОНСКОМУ СМЗУ УВД РОСТОВЛИСПОЛКОМА

#### срочно требуется на постоянную работу:

оператор покрасочной машины с удостоверением на право вождения автомобиля, тракторист 5 разряда, маляр 5 разряда, водитель на автомобиль ЕРАЗ. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 1 или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

### К сведению покупателей!

28 мая в 10 часов в новом городе открывается

продовольственный магазин с универсальным ассортиментом товаров по методу самообслуживания.

Покупателям будет предложен широкий ассортимент гастрономических, бакалейных, кондитерских изделий и продукция местных поставщиков.

Адрес магазина: новый город, остановка «Крытый рынок».

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

## Меняю

...однокомнатную квартиру в г. Набережные Челны на любую в г. Волгодонске, ул. Молодежная, 11, кв. 72.

...двухкомнатную квартиру в г. Гурьевске, Кемеровской области, на любую в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Молодежная, 11, кв. 72.

...однокомнатную квартиру (18 кв. м., 2-й этаж, газ, балкон, телефон) в г. Кемерово на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: Лермонтова, 6 кв. 11.

...однокомнатную квартиру в г. Волгодонске и однокомнатную квартиру в г. Ижевске на двух или трехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Степная, 155, кв. 36, после 18 часов.

...трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске (37 кв. м., 4 этаж) на двухкомнатную и однокомнатную изолированные квартиры в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 94, кв. 10, после 17.00.

В Волгодонске, по адресу: пер. Фрунзе, 9 «а», продается половина дома, кирпичный гараж, 6х4 м. и жилая кухня 5х3,5 м. Обращаться по адресу: пер. Козлова, 30, кв. 15.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич